Famille, religion et pouvoir au Moyen Âge

Séminaire du 19 novembre 2008 au 20 mai 2009
les 1er, 3e et 5e mercredis
de 14 h à 16 h, 
salle Mariette, INHA, galerie Colbert, 2 rue Vivienne, Paris 2e
Organisation :
Dominique Donadieu-Rigaut (université de Marne-la-Vallée), 
Abel Lamauvinière (université de Reims), 
Philippe Maurice (Centre de recherches historiques, EHESS-CNRS). 


Ce séminaire est ouvert à tous, sans inscription préalable.
Contact : pmaurice@ehess.fr  
 
06 22 76 31 35

· 19 novembre 2008 : Eléonore Fournier (EHESS), « La famille du prophète Osée comme incarnation de la famille chrétienne parfaite ».

· 03 décembre 2008 : Claudia Rabel (IRHT), « Des histoires de famille : la dévotion aux trois Marie en France (XIVe-XVe siècles), textes et images.
· 17 décembre 2008 : Sulamith Brodbeck (université de Paris I), « Images de saints et pouvoir royal en Sicile à la fin du XIIe siècle ».
· 07 janvier 2009 : Marie-Pascale Halary (université de Paris IV), « Beauté et ressemblance dans la littérature arthurienne au début du XIIIe siècle ».
· 21 janvier 2009 : Didier Panfili (PRAG, IUFM de Bretagne, université de Bretagne occidentale), « Petite aristocratie et stratégies de maintien du dominium en Toulousain et Quercy (XIe-XIIe siècles) ».
· 04 février 2009 : Florent Hautefeuille (maître de conférences, université de Toulouse), « Aux origines d'une seigneurie châtelaine : le château emmotté de Castelviel à Castelnau-Montratier (Lot), (Xe-XIe siècles) ».
· 18 février 2009 : Dominique Alibert (maître de conférences, ICP), « Les dynasties eschatologiques carolingiennes et ottoniennes ». 
· 04 mars 2009 : Franck Collard (professeur, université de Paris X), « Pouvoir et parenté dans la bonne ville de Reims d’après Foulquart (1479-1499) ».  
· 18 mars 2009 : Pierre Savy (maître de conférences, université de Marne-la-Vallée), « La famille aristocratique, institution politique dans l’Italie du Quattrocento ».
· 01er avril 2009 : Pablo F. Luna (maître de conférences, université de Paris IV), « Pouvoir monarchique et Église dans le monde hispanique, dans la seconde moitié du XVIIIe siècle ».
· 06 mai 2009 : Laurent Feller (professeur, université de Paris I), « L'adoption et le servage au XIIIe siècle en Italie centrale ».
· 20 mai 2009 : Claire Soussen (maître de conférences, université de Cergy-Pontoise), « Organisation communautaire et  solidarités : la société juive aragonaise aux XIIIe-XIVe siècles ».

