Troisième séminaire du programme ITEM/CG 64 

 Modération politique dans les Pyrénées atlantiques 

« Relation  modération politique et modération sociale ? »

Lieu UPPA Irsam , jeudi 7 mai. Salle des doctorants

Problématique :Une des explications communément avancée est l’interaction entre modération sociale et modération politique, l’histoire socio-économique (la présence majoritaire d’une petit paysannerie, la domination des notables…), l’histoire anthropologique (le pesanteur des valeurs, normes et mode de vie communautaires autour de la maison), l’histoire culturelle (l’influence de la religion et les cultures politiques examinées en nov 2008) apportent des réponses à cette dialectique, plus généralement le processus de civilisation  et d’intégration politique des périphéries agiraient dans le même sens bien que par ailleurs sur la chaîne pyrénéenne, cette « pacification, du primitif de la révolte au citoyen fantassin » dans des conditions quasi similaires ne se traduise pas mécaniquement par une modération politique. 

Par ailleurs une société apaisée ne signifie pas la disparition des violences (collectives individuelles) caractéristiques du premier XIX siècle,  les violences continuent d’exister, sociale et symbolique qui touchent les populations ouvrières, les groupes ruraux dépendants…elles se manifestent  sous les traits d’une dissidence dissimulée prenant la forme d’un escapisme individuel (migration), d’une dissidence marginalisée, d’un rejet de l’étranger…


Cette relation mérite d’être retravaillée à la lumière des travaux locaux ou de recherches menées dans d’autres espaces ou exploitant de nouvelles sources nationales.
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